

## 南安召开全市防汛防灾工作视频会议

本报讯(记者 庄晓丽) 27日晚,继续收听收看泉州市防汛视频会议后,南安市紧接着召开视频会议,对全市防汛防灾工作再部署、再推动、再落实。

市领导张桂森、王连赞、易辉泉、侯强辉参加会议。各乡镇(街道、开发区)以视频形式在分会场组织收听收看。

据气象部门预测,未来一周南安

市多降水天气过程,部分地区降雨落区与前一阶段降雨有所叠加。前阶段南安市多降水,土壤含水量较高,极易发生滑坡、地质灾害等次生灾害。

会议强调,要坚持人民至上、生命至上,克服侥幸心理和麻痹思想,时刻保持警醒,精心组织、扎实应对,统筹做好疫情防控和强降雨防御工作,守护好人民群众生命财产安全。

会议要求,要深入排查,全面过

滤,组织力量对居民点、低洼地带、地质灾害点、临水临崖、高陡边坡、在建工地、临时工棚、老旧房屋等重点区域进行地毯式排查巡查,第一时间发现并迅速处置风险隐患,及时组织人员转移避险,切实做到防患于未然。密切监测,精准预警,气象、应急部门要密切跟踪雨情水情汛情,及时发布预警信息、启动应急响应,特别是对短时强降雨重点区域点对点预警。摸清家

底,提前预演,对防汛物资储备情况逐一排查过滤,提前预置救援力量和物资设备,开展应急演练,确保应急时刻能调得出、用得了、懂得用。强化值班值守,协同协同,各级防汛责任人要下沉一线、靠前指挥,严格执行24小时值班制度和领导带班制度,确保一旦出现突发情况,能迅速响应、快速处置。

会议还部署了疫情防控、经济发展、安全生产等工作。

兴业银行 智存好利智慧版  
大额存单(20万起)三年期最高年利率3.45%  
产品代号:000001285  
产品期限:三年  
销售渠道:兴业银行柜面、个人网上银行、手机银行App  
详情请致电:0595-86370300  
兴业银行南安支行(南安旧汽车站正对面)

## 政协第十四届南安市委员会文化文史和学习委、教科卫体委第一次会议召开

本报讯(见习记者 朱晓西 记者 庄晓丽) 28日,政协第十四届南安市委员会文化文史和学习委、教科卫体委第一次会议召开。市政协领导庄国阳、黄清地参加会议。

会议传达了学习了全国两会精神和《政协南安市委员会专门委员会通则》;回顾了十三届市政协文化文史和学习委、教科卫体委工作,部署了2022年工作。

会议还宣读了政协第十四届南安市委员会文化文史和学习委、教科卫体委顾问、名誉主任和委员名单,并颁发聘书。市政协文化文史和学习委顾问刘再复,教科卫体委名誉主任王鼎渠、洪志生,委员李发彬、黄东萍等专家学者和部分委员分别以书面或视频形式致辞。

会议指出,十三届市政协文化文史和学习委、教科卫体委坚持围绕中心、服务大局,务实开展各项工作,《南安文史资料》编发至43期,“南安记忆”系列史料征编选题精准、广受好评;精心组织了文物保护管理、基层医疗卫生等专题协商。全市政协文史资料的征集、编纂、出版工作,统筹谋划、有声有色、成效显著。

会议强调,要提高政治站位,强化理论武装;坚决捍卫“两个确立”,践行“两个维护”;要秉承工作特色,征编文史资料;秉承政协文史资料的统一战线特色和“三亲”特色,不断推动新时代文史工作向纵深发展;围绕纪念郑成功收复台湾360周年、撤县建市30周年等主题开展工作,持续深入开展科技、文化、医卫“三下乡”活动;要强化专题调研,提高议政能力;精心组织专题视察调研,积极谋划、认真开展富有特色的专委会活动,打造“一委一品”,真正让专委会工作动起来、活起来。

当天,文化文史和学习委名誉主任、教科卫体委顾问、福建师范大学教授郑家建,教科卫体委名誉主任、厦门大学教授林德荣分别做了“读万卷书”“行万里路”主题演讲。

## 南安亿元企业1—4月完成产值833.42亿元

本报讯(通讯员 林君燕 记者 黄睿超) 昨日,记者从南安市统计局获悉,1—4月,全市规模以上工业产值同比增长6.8%。其中,亿元企业完成产值833.42亿元,同比增长23.7%,比全市规模以上工业高16.9个百分点,占全市规模以上工业的78.5%;超5亿元企业完成产值350.40亿元,同比增长21.2%;超10亿元企业完成产值181.28亿元,同比增长22.2%。

据了解,1—4月,南安亿元企业拉动规模以上工业增长16.1个百分点,是领跑工业经济增长的强劲动力。1—4月,全市产值超亿元的企业有260家,比上年同期增加20家;超5亿元37家,比上年同期增加2家;超10亿元12家,比上年同期增加3家。

## 支持企业融资 南安兑付贴息22.84万元

本报讯(通讯员 吴更喜 记者 陈亮亮) 记者从南安市财政局获悉,为鼓励金融机构加大信贷投放力度,减轻企业负担,日前,南安市兑付贴息22.84万元,符合条件的企业有福建省卡途体育用品有限公司、泉州鸣峰厨卫有限公司、泉州沐鹏卫浴有限公司等52家,款项直接兑现至中小微企业银行账户,企业无须另外申请。

据悉,2021年,为统筹疫情防控与经济社会发展,南安市出台《促进第四季度工业稳增长十条措施》,全方位推进高质量发展超越。其中包括加大企业融资支持实施贷款贴息,注册地在南安市域内的小微企业,自2021年10月1日至12月31日期间新发放(含展期)的贷款(不含中小企业纾困专项资金贷款),按实际用信金额0.5个百分点贴息,单家贴息金额不超过10万元。

## 五元融合打造“党建+”邻里中心 省新镇省身村让治理有温度邻里更幸福

■本报记者 赖香珠 李想  
通讯员 黄达明 文/图

29日上午,在省新镇省身村邻里中心睦邻广场,一场“邻里有爱 粽享农趣”端午节暨邻里农耕园体验日活动正在举行,邻里乡亲聚集在此,人情味十足。

近年来,省身村在文化活动广场旁规划打造了一处“党建+”邻里中心,让村民们走出家门共叙邻里情,进一步加强了村民凝聚力,营造出睦邻友好的文明氛围。

### 包粽子、体验农耕 邻里其乐融融

昨日,在睦邻广场上,几张圆桌一字排开,糯米、粽叶、三层肉、香菇等材料被整齐地摆上桌,大家围在一起开始包粽。填糯米、放配料、裹叶子、扎线……不一会儿,一个个漂亮的三角粽就在村民手中诞生。

现场,村民当起了“老师”,为初次包粽子的学生们耐心示范了起来……老人、青年人、孩子们围在桌子旁,边包粽子边聊天,其乐融融。

“以前过端午节,都是到市场上买一点,今年来这里和老人孩子一起包粽子,还能和邻居们交流感情,这场活动办得很有意义。”村民郑培凤点赞道。

当天,全国人大代表、省身村党委书记吴金笔也来到现场,和老人们围坐一桌,包粽子,吃粽子,大家有说有笑。

“坐在广场一起吃粽子,这还是头一回,气氛很热闹,粽子很软糯,这个邻里中心建得特别好。”说完,村民吴阿伯又品尝起了美味的粽子。

“我今天要给大家介绍的是这些农具,你们知道这是什么吗……”在邻里中心里的儿童之家,一堂农耕课堂在此开课,省新镇谢恩农耕园收藏人



吴金笔(右二)与老人们围坐一桌,包粽子,吃粽子。

尤绪沧向学生们讲起了农耕农具的用途,好奇的学生们听得津津有味,纷纷上前体验操作。

上完农耕课堂,一行人来到了户外的邻里农耕体验园,省身村通过和中小学开展结对共建的方式,将这里打造成了学生的校外劳动实践基地。

在农民伯伯的讲解示范下,同学们脱下鞋袜踩进农田里,化身“小农夫”,亲身体验耕种的艰辛,感受田园生活的淳朴和快乐。

“通过动手实践,我深刻体会到了农民伯伯的艰辛,懂得了粮食来之不易。”省新中心小学学生张璟荣高兴地说。

### 有温度全服务 每月5日为“睦邻服务日”

其实,丰富多彩的邻里活动仅是

省身村探索“党建+”邻里中心“有温度 全服务”理念的缩影。

今年,省身村依托村里的文化活动广场,打造了一个集服务、学习、会客、调解、休闲、游乐等于一体的邻里中心。

“以实施乡村振兴为契机,我们对该地块进行了整理,此时恰逢泉州市委提出要全面加强党建引领,以‘党建+’邻里中心建设为抓手,积极推进基层社会治理创新,这给我们村提出了一个很好的思路。”指着两处景观字,吴金笔向记者介绍,在多年乡村振兴探索和乡风文明培育过程中,学习、忠诚、诚信、孝顺、和谐这五个品质慢慢成了省身村村民的标签,在邻里中心的建设中,他们提出并融入了“习忠信孝和”五元文化。

当天,记者走进省身村邻里中心主体建筑,首先映入眼帘的就是巨大

的电子屏,上面正循环播放省身村的宣传片。“为了提高这个大屏幕的利用率,我们还设置了‘邻里影院’功能,每周六组织为村民群众,特别是留守儿童放映电影,大家家门口就能看大片。”吴金笔告诉记者,邻里中心还向群众提供共享充电宝、雨伞、饮料自助售卖机等便民服务。

记者发现,为了优化群众办事体验,进门的右侧服务台还设置了综合服务受理窗口,统一收件派件,构建“群众点单—中心派单—睦邻志愿者服务”的模式。“每天都有志愿者在这里轮值。”吴金笔说,村里还按照“六有”梳理了26项服务清单,村民们只要到这里,或者在家拨打邻里热线,进行点单服务,他们就将任务对应派发给睦邻志愿者,由他们为群众提供服务。

(下转4版)

## 南安发布2022年国有建设用地供应计划 总量控制在328.35公顷以内 重点保障公共基础设施等项目需求

■本报记者 庄树鸿 通讯员 蔡文博

近日,南安市人民政府发布《关于印发南安市2022年度国有建设用地供应计划的通知》,公开了2022年南安土地供应计划。根据计划,2022年度南安市国有建设用地供应总量控制在328.35公顷以内。

南安2022年的供地计划中,将重点保障公共基础设施项目、民生及基础设施项目、现代服务业项目、新兴产业项目等重大招商引资项目用地。其中,工矿仓储用地107.9453公顷,占32.87%;住宅用地93.1954公顷,占28.38%;交通运输

用地71.5378公顷,占21.79%;公共管理与公共服务用地50.0762公顷,占15.25%;商服用地4.8829公顷,占1.49%;水域及水利设施用地0.7173公顷,占0.22%。

具体来看,在今年南安全市计划供应住宅用地结构中,产权住宅用地86.8629公顷(商品住宅用地86.8629公顷,共有产权住宅用地0公顷),租赁住房用地0公顷,其他住宅用地6.3325公顷(安置房)。

在住宅用地供应计划方面,南安市根据人口结构情况、居民住宅需求、房地产市场走势,合理确定计划供应的住宅用地规模,并提出要保障城镇住宅用地供应,确保保障性住房、中低价位和中小套型普通商品住房用地占住房用地供应总量比例不低于70%。

同时,根据房地产市场的变化情况,把握住宅用地供应的节奏和时序,完善供地方式,防止住房用地价格的过快上涨。

在具体区域分布上,市区计划供应42.4223公顷,省新镇计划供应1.4668公顷,英都镇计划供应1.3221公顷,罗东镇计划供应2.6830公顷,梅山镇计划供应5.5654公顷,洪濂镇计划供应2.2784公顷,康美镇计划供应3.1435公顷,霞美镇计划供应3.0619公顷,官桥镇计划供应4.1198公顷,石井镇计划供应27.1322公顷。

通知指出,要根据经济社会形势的状况,实施差别化的土地供应政策,限制不符合产业结构调整的建设用地项目,严禁供应违背城市空间结构调

整的建设用地,以供引导需求,增强土地供应的主动性,发挥土地供应的宏观调控作用。

同时,要严格履行土地供应程序,对商业、旅游、娱乐、商品住宅等经营性用地和工业仓储用地,以及同一宗地有两个以上意向用地者的,必须以招标、拍卖或者挂牌方式有偿供地。扩大有偿使用范围,积极推进经营性基础设施用地有偿使用,逐步缩小划拨方式供地范围。

此外,要加大批而未供土地的清理和供应力度,落实“增存挂钩”机制;加大用地指标协调保障力度,提升建设用地审批和供应效率;全面落实和谐征拆,积极探索有效破解土地房屋征收难问题,提高建设用地的供应能力,保障建设项目用地供给。